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Ростовское Центральное проектноконструктоюкое йою 
с опытным производством

С Б О Р Н И К
ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ к а р т  

ПО ТЕХНИЧЕСКОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ 
СРЕДСТВ

НАВИГАЦИОННОГО ОБОРУДОВАНИЯ 
МОРСКИХ ПУТЕЙ 
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аШТИЯВОКИВ МАЯЧ1ШЕ 
СВШОПТШССКШ АППАРАТЫ 
В С ЕХ  ш о в

•ИОЛЛОДШЗ 10 СВСТ001ЮТПСШ АППАРАТОВ, 
УСТЛШШИИШл ИЛ ОЬС.ЕУл IuX. и 

llD îjCJUTLiJiiAb/iJX I.iOWkllX ИШйдаОШШХ
ышоис

Общ ие сселения Исполнители По д г о т о о к л
Р А С о м егО  МССТЛ

Периодичность ТО (omowfn)
ШШЮДИТСЯ о д а  РЛЗ В ПОГаОДА ил УЧАСТКАХ, ГДЗ НШГАДДО 

КРУГЛОГОДИЧНАЯ

Выполнение: работы  по операциям

К р а т к о е  с о д е р ж а н и е  
РАБОТЫ

С помощью тшноиортиого ородотпа 
оудна, автомобиля) доставить к навигацион­
ному опаку необходимый инструмент
и о б ор у дован и е. Открыть шкаф (бу дк у ) для  
лоточников питания, ампорвольтмотоом за ­
морить напряженно на сухих батароях под 
нагрузкой. НО моdo подъёма на верхнюю 
площадку знака визуально провопить
цолоотиооть и надежность кропления кабеля.

Впошшм оомотром опродолнть коглплект- 
иооть и исправность спетооптического аппа­
рата. С помощью ПЯТКОЙ ПОТОПИ и волосяной 
1ЦОТ1 И ОМОТПТЬ СЫПООПТНЧОСКШ1, проблес­
ковый аппараты и светодотчш: -от пили, гря­
зи и окислов, а  зимой, кроме т о г о ,-  от 
оиога и льда,

Почистить штормовое отокло отмученным 
молом. Проворить исправность кропления 
штормовки стекол (при необходимости зямо- 
пить штормовка отокла,шоющие трещины),-  
Ветошью почистить стеклянный колпак о в е -  
тодагчика.
• Отооолипив каболь питания от проблес­
кового аппарата и сухих батарой, с  помо­
щью могалотоа проворить сопротивление 
изоляции каооля. Открыть крышку светоопти- 
поского аппарата о вентиляционным устрой** 
отвом (для аппаратов направленного дейст­
вия: -  переднюю и заднюю дворцы).

С помощью мягкой ветоши я волосяной 
ипоти очистить светооптический аппарат 
изнутри от пили и грязп (при необходимос­
ти вынуть линзу и оветофпльтр).

Сотошью и отмученным мелом почистить 
метяллпчоокую оправу линзы. Мягкой ветошь* 
ночиотить линзу и светофильтр (на аппара- " 
тах  направленного действия, кроме того, 
почистить рефлектор).

Смопошюй’ в этиловом опирте ветошью 
протереть линзу и оветоТильтр.

Путем впошнего осмотра проверить ком- 
плоктнооть проблескового шшарата и от­
сутствия на нём видимых поврездений.

Открыть герметичный колпак на корпусе 
проблеокового аппарата и проворить состоя­
ние предохранителя (плавкой вставк и ), 
отоутетшго в  ого гнездах окисления, после 
чего вновь установить колпак на м осто*.

Подключить кабель питания к сухим бата1 
роям и проблосковому аппарату. Закрыв 
овотодатчше, проверить его работу. Не от­
крывая оветолдтчкка, по секундомеру про­
верить соответствие характеристики огня 
заданной. Закрыв светодатчик и слегка 
выкрутив лампу из патрона, проверить 
работу лаиноменятоля*. оам^нпть перегорев­
шие лампы. Проворить Фокусировку лампы по 
горизонту (для аппаратов иалравлешгого 
действия, кроме т о г о ,-  направление свето­
вого п учка). По уровпю проворить горизон­
тальность подЪонарного столика 

(площадки).
Заполнить техническую документацию

свотооптичоскпх аппаратах с про­
блесковыми Фотоавтоматами тшш ФАУСП 
не выполняется

Оборудование, приспособле­
н и я , ИНСТРУМЕНТ И ОСНОВНЫЕ 
МАТЕРИАЛЫ

1 .  Щетка волосяная
2 .  Вотошь обтирочная 
З.Откучешшй тлел
4 .  Спирт этиловый лхжтиТнковашшй.
5 .  Прибор Д 4317 (комбгашровашшй)
6 .  Мегомметр MII0LM па ЬООВ
7 .  Ключ фонаря торцовый 8 x 8
8. Ключи гаечные двусторонние

9 х  XI 
12 X 14 
22 X 24 
27 X 32

9,0тпертки 150 и 175 мм, 
Ю.Плоскогубцн комбшшровагаше 250мм 
И.Секундомор СМ-60

КАПИТАН -  
начальник 

путевого пооха(с;плшш
ЛЮьЮШНИК -  
омотритоль
ОГНОЙ

I,Проверяет у ис­
полнителей наличие и 
исправпость соответ­
ствующих средств 
индивидуальной защи­
ты.

2 .  Готовит техни­
ческую документацию

1 .осуществляет общее 
руководзтво работами.

2 .  Проводит игагруктая 
по технике безопасности.

3 .  Проверяет соответст­
вие характеристики огня 
заданной.

4 .Заполняет техническую 
документацию

СТАШЙ! 
МЕХАНИК -  
смотш толь 
огнен

(Ci'iiJLiii/!
ШАНШ1 -
смотритель
огней)

1 .  Проверяет нали­
чие и исправность 
необходимого инстру­
мента, материалов
и приборов.

2 .  Готовит подходы 
к знаку

I.П роверяет надежность 
кропления и целостность 
кабеля.

2 . Замеряет напряженно 
на сухих батареях.

З.Проверяет сопротивле­
ние изоляции кабеля.

4 .Проводит ТО свето­
оптического аппарата

МАТРОС 
I  I'JIAGQA -  
смотритель 
огней

I.Готови т подхо­
ды к знаку.

2 . Очищает рабочее 
меото от сн ега , льда 
и посторонних пред­
метов

1 .  По команде техника 
отсоедшшот (присоединяет) 
(сабель питания к сухим 
батарея.!.

2 .  Участвует в  ТО свето­
оптического аппарата, 
выполняет операции по ука­
занию начальника путевого 
поста

Примечание.На обслуживаемых морсквс 
навигационных знаках все опе­
рации по ТО выполняются одним Омотри- 
трлем огней

МАЯЧНЫЕ СНЕТОСПТИЧЕСКИЕ АППАРАТЫ ЭМ-200 И ЭМС-120

Т р е б о в а н и я  б е з о п а с н о с т и  т р у д а

1 .  Запрещается приступать к работе, еолп:
исполнители работ не снабжоны соответствующей спецодеждой, 

icaciuu.ni, а  зимой -  перчатками;
рабочее иосто загромождено, волито маслом, краской, покрыто 

сыогом п льдом;
но проверена исправность иопалъзуемых инструмента и йрп- 

опос облени!).
2 .  Перед подъёмом на знак необходимо убедиться в  отсутствии 

видимых повреждений конструкций знака, а исправности трапов
и лоерних ограадоиий.

3 .  В случае, ооли подход к знаку затруднен, необходимо 
продпаритолыю раочиотить о го , убрать коряги, капни, зыбкие 
моста оборудовать настилами (гатям и).

4 . В холодное вромя года по море подъёма на знак, необходимо 
очищать ступени от снога и льда (при их наличии).

5 . При подъёме на знак работншеп всо необходимые ему инстру­
менты должны находиться в специальной сумке, одето/:, через плечо 
работника (обо руки работника должны быть свободны), касса 
поднимаемого работником груза не должна превышать 6 к г .

6 .  Запрсщаотол работать на порхней площадке знака при ветро 
овышо 5 баллов, во вромя снегопада,, голодедицп.

1 .  Доотавить х навигационному знаку 
необходимый инотрумонт и оборудова­

ние.
2 .  Подготовить рабочее меото.
З.Запорить напряжение на батареях пита­

ния под нагрузкой.
4 .Проворить целоотиооть кабеля и надеж­

ность его кроплоиия.
б.Опродолнть комплоктнооть и исправнооть 

оветооптического аппарата.
б.Очиотить овотооптический, проблесковый 

аппараты и овотодатчше снаружи от пыли, 
грязи и окислов, а  зимой, кроме т о г о ,-  
от снога и льда.

7 .  Почистить шторгловоо стекло свотоопти- 
чоского ахшарата, и стеклянный колпак с в е -  
тодатчика.

8 .  Проверить сопротивление изоляции кабеля 
9 . Очистить светооптический аппарат изнут­

ри от пыли и грязи.
ТО.Проверить исправнооть кропления штор­

мовых стекол, заменить отекла, имеющие тре­
щины.

I I  .Почистить металлическую справу линзы.
1 2 .  Почистить липзу и светофильтр (на о в е -  

тооптнчоских аппаратах направленного дейст­
ви я, кроме то го , почистить рефлектор).

1 3 .  иротороть оптику спиртом.
1 4 . Произвести внешний осмотр проблеокового 

аппарата, определить его комплектность л 
исправнооть.
. 1 5 .Проворить состояние предохранителя 
'плавкой вставки) и его  гнезд.

1 6 .  Проворить исправность светодатчика.
1 7 .  Проверить характеристику огня..,
1 8 .  Проверить работу лашоменятсля^, заме­

нить перегоревшие лампы. .
1 9 . Проверить фокусировку лаш ы (на аппарат i 

паправлепного действия, кроме т о г о ,-  направ­
ление светового пучка).

2 0 . Проверить горизонтальнооть подфонарно- 
гО отолшеа (фонарной площадки).

2 1 . Заполнить техническую документацию

*  На светооптических аппаратах о про- 
блеоковыми фотоавтоматами типа ФАУСП 
не выполняется.

схема р л с т м ш т  ш п ш ш и тш й  по
ОЦЕРАЦШ (номера на схеме соответствуют 

операциям, перечисленным выше)

Во в рохля работы на верхней плехцадке знака все
необходимые ииструме1Гтн должны находиться в специальной сумке 
или закреплены у пояса работающего штертами достаточной длины

Изм Лист а  докум. Т о д а Г Дата Р2852-007-003
Дшт
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СПРАВОЧНАЯ ИНФОРМАЦИЯ 
К  ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ КАРТЕ № 3 2 -3 8

Аппарат маячный 
светооптический ЭМ-140

Аппарат маячный 
светооптический ЭМ-500

Аппарат маячный 
светооптический ЭМ-300

Аппарат маячный 
светооптический 3M -I00

Аппарат маячный 
светооптический ЭМ-200

ТЕХНИЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ СЖГООДТИЧЕСКИХ АППАРАТОВ ТИПА ЭМ

Полное наименование 
аппарата

Обозначе­
ние типа 
аппарата

- Габаритные 
размеры 

ММ

Масс;
кг

1 ,Тип
линзы

Тип
лампы

Напряжение,
в Мощность 

дампы,Вт
Дальность 
видимости в  
милях

Электрический маячный 
светооптический ап­
парат кругового 
действия ЭМ-1С0 

31.1-140 
ЯЛ-200 
ЭМ—3GC 
ЭМ-500

227x326x445
308x360x517
380x412x715
500x500x822
788x818x115;

i

9 ,5
1 7 .0
2 9 .0
4 7 .0

2
1 5 8 ,0

Л -105
Л -140
Л -200
Л-300
Л -500

ММ-31
ММ-26
МЛ-25
МЛ-16
ЫМ-3

6
12
12
32

220

6
18
23

250
300

6 ,0  
9 ,0  

1 0 ,С 
1 8 ,0  
20 ,С

1зм Л nci N? докум. Подп. Лате Р 2 5 5 2 -0 0 7 -0 0 3
Л нс г
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СПРАВОЧНАЯ ИНФОРМАЦИЯ 
К ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ КАРТЕ № 32-38

Аппарат маячный 
оветооптический ЭМС-120

Аппарат маячный 
оветооптический ЭМС-210

Аппарат маячный 
оветооптический ЭМС-350

ТЕХНИЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ СВЕТООПТИЧЕСКИХ АППАРАТОВ ТИПА ЭМС

Полное наименование 
аппарата

Обозначе­
ние типа 
аппарата

1&баритнке
размеры

Вес
без
ЛИНЗЫ
кг

Тип
ЛИНЗЫ

Тип
лагллы

Напряжение
(вольт)

Мощность
лампы
(ватт)

Дальность 
видимости в 
милях

1 2 ,0 ЛС-121
I
D
Л.1-25

12 23 1 2 ,0

2 1 ,0 ЛС-210
ММ-17

32 100 1 5 ,0

3 8 ,0 ЛС-351
1
Э
Ш -3

220 300 1 7 ,0

Электрический маячный 
оветооптический ап­
парат направленного 
действия ЭМС-120

ЭМС-210

ЭМС-350

263x332x503

367x376x714

468x477x858

НОРМЫ СОПРОТИВЛЕНИЯ ИЗОЛЯЦИИ ЭЛЕКТРОАППАРАТУРЫ 
Сопротивление изоляции в  нагретом состоянии:

электроаппаратура нормальное значение, мОм предельно допустимые значения, лЮм
до 100 В 0 ,5  и выше до 0 ,0 6

от ЮХ до 500 В 1 ,0  ” до 0 ,2 0

IsMj/lnci] А'? докум. Подл. Дат<
Р 2 6 5 2 -0 0 7 -0 0 3

Лис>
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СПРАВОЧНАЯ ИНФОРМАЦИЯ 
К  ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ КАРТЕ № 32-38

ПРОБЛЕСКОВЫЕ АППАРАТЫ (БЭДА-2, БШ А -3, ФАУСП, АП, ПРОБЛЕСК)

I .  Краткие технические дашше проблесковых аппаратов
1 . 1 .  Аппараты БЭПА-2 выпускают в  двух вариантах: БЗПА-2(6) и БЗПА-2(12) с  выходным напряжением 

6 и 12 В и допустимой мощностью ламп 6 и 23  Вт соо тветствен н о. Нестабильность номинального выход­
ного напряжения не более + 0 ,5  В . Нестабильность периода характеристики огня не более + 5 $ . Аппарат 
сохраняет работоспособность при напряжении б и I I  В .

Питание аппарата от источника постоянного тока (аккумуляторы, батареи, выпрямитель ВСП) напря­
жением от 7 до 12 В для БЭЦ А-2(6), а  для БЗПА-2С12) -  от 1 3 ,5  до 22 В . При повышенном напряжении 
источника питания применяют стабилизаторы напряжения. Комплектность доставки БЗПА-2: проблескатор, 
лампоменятель, светодатчик.

1 . 2 .  Аппарат БЗПА-З устанавливают внутри светооптических аппаратов ЭМ-140, ЭМ-200, ЭМ-300, 
ЭМС-350. Выпускают аппарат в  двух вариантах: БШ А-306 с выходным напряжением 6 В и лампами ММ6-3 
или МЕЛ6—6 и аппарат БШ А-312 с выходным напряжением 1 2 3 , лампами Ш 1 2 -1 2 ; Ш 1 2 -1 8 ; Ш 1 2 -2 3 . Не­
стабильность напряжения на лампе не более + 7%, нестабильность периода проблесковой характеристики 
не более + 5 $ .

Питание аппарата от источника постоянного тока (аккумуляторы, батареи, выпрямитель ВСП) 
напряжением от 7 до 12  В для БШ А -306, а  для БШ А-312 -  от 13  до 30 В . $  аппаратах встроен с т а ­
билизатор напряжения.

Аппараты могут работать в  режиме синхронных створных знаков и должны быть соединены между со ­
бой трехжильным кабелем.

Комплект поставки БЗПА-З: проблескатор, лампоменятель, светодатчик.
1 . 3 .  Аппарат ФАУСП обеспечивает отключение огня в  светлое время суток» а  также постоянный и 

проблесковый режимы горения источника с в е т а .
Выпускают аппараты с выходным напряжением питания л а ш  2 , 5 ;  6 к  1 2  В. и  допустимым током нагруз­

ки от 0 ,5  до I  А.
Аппараты имеют встроенные стабилизаторы, напряжения дня гашения повышенного напряжения,
Напряжение питания аппарата не должно превышать при лам пах: 2 ,5  В  -  4  В ;  6  Б  — SJ в ;  12  В -  I 6 B .
1 . 4 .  Аппарат ФАУСП-4 (НГЗГ-220) выпускают на напряжение 22Q В , 50 Е ц . Допустимый то к  нагруз­

ки 2 ,5  я .  Нагрузка аппарата может .быть омической (лампы накаливания) и индуктивной (газосветны е 
трансформаторы).  Аппарат работоспособен при колебаниях напряжения сети  от 170  до 240  В»

1 . 5 .  Аппараты АП напряжением 2 , 5  г  6  В  (А Д -2 ,5 ; А П -6),  которые устанавливают в  светоопти­
ческих аппаратах 21Л-100, ЭМ-140, с о с т о я т  из лроблескатора» светодатчика и лампоменятеля на две 
лампы.

Напряжение питания аппарата А Д -2 ,5  о т  3. до 5  В ,  АН-6. -  о т  6 , 5  до 9 В ,  Нестабильность напряжения 
на лампе не белее ±  1 0 $ .  Внутри аппарата находится стабилизатор напряжения. Питание — о т батар ей ,

1 . 6 .  Аппарат ПР0БШЗСК-220 выпускают на. напряжение питания 220 В  £ 2 0 $ ,  5Q Е л , Мощность ком­
мутирующих ламп от 100 до 300Q В т , Мощность, резервной лампы — не более IQQ Вт при. напряжении
32 В .  Нестабильность периода характеристики огня не должна быть в  НЮГ более +_ 2 $ ,  При повышении 
питающего напряжения до 2Q$ о т  номинального выходное напряжение (напряжение н а  основной или ре­
зервной. лампах) не должно отли чаться о т  номинального в  ДВУ более чем на +_ 1 0 $ ,  От д вух  до т р е х  
аппаратов могут работать а  кач естве  синхронных створных огней.

1 . 7 .  Аппарат ПРОБЛЕСК-ПО предназначен- дня: автоматического управления, мощными маячными .лампа­
ми натгялттдгтя--

ггитяниа. аппарата осущ ествляется о т  источников постоянного то к а  с  напряжением 3 2 ,5 0  или ПО. в  +
+ 2QSL

Мощность имитирующих ламп должна быть». В т :
при напряжении 3 2  В  -  от 500. до 2 5 0 ;

"  5 Q B - 5 Q 0 ;
*  П О  В  — о т  500. д а  2 0 0 0 »

В  остальном техническая хярактАригугикя тякяя  ж е» тгятс к  у яппяратя. ПР0БЛЕСК-22О

1эм| Лисп К» локум. Лоди. Длт<
Р 2652-007-003 Лисп
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